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Overheidsdiensten  -  Inschakeling van werknemers met een handicap of chronische 
ziekte

De Vlaamse overheid heeft zich tot doel gesteld dat tegen 2020 3% van het 
personeelsbestand zou bestaan uit mensen met een handicap of een chronische ziekte. 
Eind 2017 bleek dat cijfer nog zeer ambitieus, gelet op het feit dat er toen nog maar 
1.4% van het personeelsbestand bestond uit die groep mensen. De cijfers variëren wel 
sterk naargelang het departement.

1. Hoeveel mensen met een handicap of een chronische ziekte waren in 2018 en 2019 
tewerkgesteld in de departementen, intern en extern verzelfstandigde 
agentschappen (IVA’s en EVA’s) en andere organisaties die onder de bevoegdheid 
van de minister vallen? Graag absolute en procentuele cijfers opgedeeld per jaar en 
daarbinnen per functieniveau en naar geslacht.

2. Hoeveel personeelsleden die voorheen gezond waren, zijn omwille van ziekte, 
ongeval of een andere oorzaak chronisch ziek geworden of liepen een blijvende 
handicap op in 2018 en 2019?

3. Hoeveel mensen met een handicap of chronische ziekte zijn in 2018 en 2019 niet 
meer in dienst:

a) omwille van pensionering;

b) omwille van afvloeiing wegens inkrimping van de dienst;

c) wegens overlijden;

d) wegens niet meer werkbekwaam?

4. Hoeveel mensen met een handicap of chronische ziekte:

a) zijn statutair tewerkgesteld;

b) zijn contractueel tewerkgesteld;

c) werden/worden tewerkgesteld als uitzendkracht?

5. Welke bijzondere acties werden ontwikkeld om meer mensen met een handicap of 
chronische ziekte aan te trekken als werknemer binnen de overheidsdiensten 
waarvoor de minister bevoegd is?

6. Welke respons kreeg de betrokken overheidsdienst op vacatures van mensen met 
een handicap of chronische ziekte?



7. a) Hoe is het vooruitzicht van het al dan niet behalen van de vooropgestelde 3%-
norm tegen 2020?

b) Wat zijn de belangrijkste obstakels om die norm te behalen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (44), Hilde Crevits (165), Bart 
Somers (43), Ben Weyts (134), Zuhal Demir (121), Wouter Beke (131), Matthias 
Diependaele (58), Lydia Peeters (194), Benjamin Dalle (14).



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 44 van 27 november 2019
van MAURITS VANDE REYDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, Viceminister-
president en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en 
Gelijke Kansen.


